In un arteria di raggio r1 = 2mm, ove il sangue ha pressione p1 = 50 mmHg e velocitá v1 = 0.2 m/s, si forma un’aneurisma di raggio r2 = 4mm. Si calcolino velocitá  e pressione in corrispondenza dell’aneurisma, considerando l’arteria orizzontale e approssimando il sangue all’acqua. 
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I fenomeni fisici alla base dell’aneurisma, analogamente al caso simmetrico della stenosi, approssimando il sangue a un fluido ideale sono descritti da due leggi fondamentali dei fluidi ideali : l’equazione di continuitá e il teorema di Bernoulli. 
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Equazione di continuitá:      S1 ( v1 = S2 ( v2                                               (1)





Teorema di Bernoulli:    p1 + 1/2(d(v12 + d(g(h1 = p2 + 1/2(d(v22  + d(g(h2   (2)








aneurisma ( ingrossamento (  S2  > S1





se S2  > S1  per la (1) v2  < v1





se v2  < v1  per la (2)  p2  > p1 : in corrispondenza dell’aneurisma


                                               la pressione aumenta





 Stenosi :
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